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• კვლევის ჩატარების საფუძველი: საქართველოს იუსტიციის უმაღლესი საბჭოს 2024
წლის 24 იანვრის #1/3 განკარგულება - „სასამართლოს მომხმარებელთა კმაყოფილების
კვლევის ჩატარების შესახებ“.

• კვლევის ჩატარების მეთოდოლოგია: მართლმსაჯულების ეფექტიანობის
ევროპული კომისიის (CEPEJ) 2013 წლის 6 დეკემბრის #15 და 2016 წლის 7 დეკემბრის #15
რეკომენდაციების მიხედვით - „სასამართლოს მომხმარებელთა კმაყოფილების გაზომვის
კვლევისათვის ევროპის საბჭოს წევრ ქვეყნებში“.

• კვლევის მიმდინარეობის პერიოდი: სასამართლოს მომხმარებელთა გამოკითხვა
ჩატარდა 2024 წლის 29 იანვრიდან 02 თებერვლის ჩათვლით.

• კვლევის პერიოდში გამოკითხულთა რაოდენობა: კვლევის პერიოდში სულ
გამოიკითხა სასამართლოს 2971 მომხმარებელი.
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38.54 4.61 29,59 26,69 0,57
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რა სტატუსით იყო სასამართლოში? 

(%)

ადვოკატი - 1145 პროკურორი - 137 პროცესის მონაწილე პირი - 879 მოქალაქე - 793 უპასუხოდ დატოვებული - 17

33,69 29,79 19,42 3,13 13,97
რა კატეგორიის საქმეზე იყო სასამართლოში? 

(%)

სამოქალაქო - 1001 სისხლის სამართლის - 885 ადმინისტრაციული - 577 არ ვიცი - 93 უპასუხოდ დატოვებული - 415

(სულ გამოიკითხა 2971 მომხმარებელი)
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37,46 15,65 15,25 14,27 17,37
გამოიტანა თუ არა სასამართლომ 

გადაწყვეტილება მოქალაქის სასარგებლოდ? (%)

(სულ გამოიკითხა 2971 მომხმარებელი)

დიახ, სრულად - 1113 დიახ, ნაწილობრივ - 465 არა - 453 არ წარმოვადგენდი მხარეს - 424 უპასუხოდ დატოვებული - 516

45,94 46,99 7.07
კითხვარი შევსებულია 

(%)

სხდომაზე შესვლამდე - 1365 სხდომის შემდეგ - 1396 უპასუხოდ დატოვებული - 210
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70,45
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16,22
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3,60

3,37

3,50

3.13

2,22

4,64

4,68

2,42

2,42

2.93

2.12

1.45

1,75

1.25

1.11

სასამართლო იღებს კანონიერ გადაწყვეტილებებს (%)

სასამართლო არის დამოუკიდებელი (%)

სასამართლო არის მიუკერძოებელი (%)

სასამართლოს ვენდობი (%)

(2971 მომხმარებელი)

ვეთანხმები უფრო ვეთანხმები, ვიდრე არ ვეთანხმები უფრო არ ვეთანხმები, ვიდრე ვეთანხმები

არ ვეთანხმები არ ვიცი, მიჭირს პასუხის გაცემა უპასუხოდ დატოვებული
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78.39

88,62

79,13

55,64

11.75

6,90

14,20

12,59

2.56

0,81

1,92

6,43

3.74

1.14

1,65

20,46

2.19

1.45

1,85

3,43

1,38

1

1,45

კმაყოფილი ვარ სასამართლოს მომსახურებით (%)

მოსამართლეები პატივისცემითა და თავაზიანობით ეპყრობიან

მოქალაქეებს (%)

მოსამართლეები არიან კომპეტენტურები/კვალიფიციურები (%)

სასამართლო პროცედურები ხორციელდება გონივრულ ვადაში (%)

(2971მომხმარებელი)

ვეთანხმები უფრო ვეთანხმები, ვიდრე არ ვეთანხმები უფრო არ ვეთანხმები, ვიდრე ვეთანხმები

არ ვეთანხმები არ ვიცი, მიჭირს პასუხის გაცემა უპასუხოდ დატოვებული
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89,94

85,02

73,41

68,16

5,49

8,89

6,19

17,84

0,67

1,31

2.05

3,77

1,28

1,51

5,18

3,80

1,21

1,95

11,44

4,95

1,41

1.31

1.72

1.48

სასამართლოს აპარატის მოხელეები 

პატივისცემით და თავაზიანად ეპყრობიან 

მოქალაქეებს (%)

სასამართლოს აპარატის მოხელეები არიან 

პროფესიულად კომპეტენტურები (%)

სასამართლო სისტემაში არ არის კორუფცია (%)

სასამართლო გადაწყვეტილებები სათანადოდ 

არის დასაბუთებული, გადაწყვეტილება მკაფიო 

და გასაგებია (%)

ვეთანხმები უფრო ვეთანხმები, ვიდრე არ ვეთანხმები უფრო არ ვეთანხმები, ვიდრე ვეთანხმები

არ ვეთანხმები არ ვიცი, მიჭირს პასუხის გაცემა უპასუხოდ დატოვებული
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87,71

86,74

81,96

83,47

5,05

5,59

8,38

8,08

0,98

1,01

1,78

1,92

1,75

1,82

3,30

2,76

3,20

3,33

3,03

2,19

1,31

1,51

1,55

1,58

სასამართლოს კანცელარია მოქალაქეებს 

ემსახურება ეფექტურად (%)

სასამართლოს საინფორმაციო 

სამსახურის/თანამშრომლების მიერ მოწოდებული 

ინფორმაცია არის მკაფიო და გასაგები (%)

სასამართლოს აპარატის მოხელეები მოქალაქეთა 

მოთხოვნებზე/შეკითხვებზე პასუხს სცემენ 

დროულად (%)

სასამართლოს აპარატის მოხელეები არიან 

ხელმისაწვდომი მოქალაქეებისთვის (%)

ვეთანხმები უფრო ვეთანხმები, ვიდრე არ ვეთანხმები უფრო არ ვეთანხმები, ვიდრე ვეთანხმები

არ ვეთანხმები არ ვიცი, მიჭირს პასუხის გაცემა უპასუხოდ დატოვებული
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(2971 მომხმარებელი)


